
Referat af bestyrelsesmøde i bestyrelsen for DM Professionshøjskoler, erhvervsakademier 
og maritime uddannelser den 10. april 2024. 
Mødet afholdes på Vejle Center Hotel. 
 

Til stede: Tommy Dalegaard Madsen, Erik Lomstein, Inge Regnarsson, Lene Bejer Damgaard, Torben Bjerre, 
Jens Eistrup, Helle Juel Johansen, Anders Henning Simonsen, Helle Waagner 
DM’s sekretariat: Christina Vandborg 
Afbud: Käthe Thaisen Akselsen 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes 
Anders Henning Simonsen er ordstyrer 

2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde 260124 
Referatet godkendes 

3. Godkendelse af referat fra forretningsudvalgsmøde 200324 
Referatet godkendes 

4. Sidste forberedelse af TR/AMR-seminar den 11.-12. april 
Tommy Dalegaard Madsen indleder med at orientere om, at der nu pt. er 58 tilmeldte til TR-
seminaret. Planen, lokalet mv. skal justeres derefter. 
Bestyrelsen gennemgår programmet for seminarets første dag, hvor især de forskellige 
støttespørgsmål bliver drøftet. Planen justeres og rollerne/ansvaret til de forskellige punkter i 
programmet fordeles. 
Bestyrelsen drøfter planen for dag 2, som om formiddagen kommer til at handle om OK24 og især 
de temaer som er vigtige for sektoren. Planen for eftermiddagens opdelte møder er fastlagte af 
arbejdsgruppen.  

5. Reform af det korte - og mellemlange uddannelsesområde 
Orientering fra Tommy Dalegaard Madsen vedr. position og bilag der har været drøftet i HB. 
Notatet er udarbejdet på baggrund af ønske fra Tommy Dalegaard Madsen for at sikre at 
dagsordenen bliver så meget som muligt i sektorens interesse.  
 
Bestyrelsen drøfter de forskellige temaer, herunder også rygterne omkring kandidatuddannelser på 
professionshøjskolerne. 
 

I respekt for de kandidatuddannelser der allerede eksisterer i tilknytning til flere 
professionsuddannelser og fordi det er tvivlsomt om professionshøjskolerne har den fornødne 
kapacitet, går vi ikke ud og siger, at vi synes det er en god ide at professionshøjskolerne får en 
kandidatuddannelse. Derimod mener vi fortsat, at det vil være hensigtsmæssigt hvis der blev 
udviklet flere relevante overbygningsuddannelser på de områder hvor der ikke er tydelige 
videreuddannelsesmuligheder. Bestyrelsen havde i øvrigt en grundig drøftelse af hvilken betydning 
det vil få for området samlet set hvis der ændres på varigheden af professionsbachelor-længden mv. 
Det drøftes endvidere om reformen kan få betydning for stillingsstrukturen. Bestyrelsen afventer 
udspillet og tager den op så snart der er noget at forholde sig til. 



6. Overenskomstaftale 24 
Anders Henning Simonsen indrammer, at drøftelsen først går på det overordnede resultat. 
Tommy Dalegaard Madsen fortæller om det overordnede resultat, og bestyrelsen får mulighed for 
at stille spørgsmål til resultatet og processen. 
 
Drøftelse af den indskudte sætning vedr. arbejdstidsbestemmelsen, som er indført i forhold til 
sektorens område. Denne vil blive drøftet mere indgående på TR seminaret.  
OK dækning af timelønnede drøftes. Denne bliver også debatteret indgående på TR seminaret.  

7. Valg i DM 
Anders Henning Simonsen indrammer punktet da denne bestyrelsesperiode er ved at være på det 
sidste. Deadline for opstilling er den 25. august. Det gør, at der er kort tid til hvervekampagner. 
Bestyrelsen tager en fortrolig drøftelse af om hvorvidt de igen stiller jeg op.  
Tommy Dalegaard Madsen fortæller, at han også har fået henvendelser fra medlemmer som kunne 
være interesserede.  
Det er vigtigt for bestyrelsen at der er bred repræsentation, både i forhold til forskellige 
uddannelser såvel som geografisk mv.  
 
Bestyrelsen drøfter kort de forskellige mulighed for opstilling på lister. Der besluttes endnu ikke 
noget, men det skal med som punkt på næste møde som beslutningspunkt. 

8. Plan for medlemsmøder 2024  
Bestyrelsen drøfter potentialet for at holde et møde for læreruddannelsen med temaet omkring ny 
struktur i de nationale faggrupper eller måske mere relevant om implementeringen af ny 
læreruddannelse? Fx hybridmøde. Pt. er målet at kunne afholde et arrangement ultimo september 
måned. Læreruddannelsesudvalget og Tommy Dalegaard Madsen arbejder videre. 
Både medlemsmøder for pædagoguddannelsen og de maritime uddannelser er pt. parkeret til dels 
vi ved mere om en eventuel reform. Dels afventer vi afklaring med TR på de maritime uddannelser.  

9. Årsmøde for tillidsvalgte 2024 d. 5. + 6. december i Kolding  
Tommy Dalegaard Madsen fortæller om den overordnede rammesætning for planen for årsmødet 
for tillidsvalgte, herunder også planen for sektoraktiviteterne. 
Forslag til temaer er: Reform af professionsuddannelserne – faglig og fagpolitisk indflydelse (også 
økonomi, stillingsstruktur mv.) eller kvalitet og evaluering, undervisningsevalueringer  
 
Bestyrelsen drøfter de to forslag til temaer. De overvejer om de evt. skal arbejdes videre med 
temaet kvalitet og evaluering. 
Jens Eistrup og Tommy Dalegaard Madsen vil gerne indgå i en arbejdsgruppe som udarbejder et 
forslag til tema inden næste bestyrelsesmøde. 

10. Justering af mødeplan 2024 
Tommy Dalegaard Madsen oplyser, at datoen for december-mødet må flyttes da årsmødet for 
tillidsvalgte falder på samme dato. 
Forslag om at december-mødet flyttes til den 14. november.  
 
Det aftales at flytte mødedatoen, og julemiddagen den 30.oktober, og så i stedet have mulighed for 
et online tentativt møde inden årsmødet for tillidsvalgte. 



11. Orientering om arbejdet i sektoren  
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om den mail og notat han har sendt til DMs direktør og 
politiske chef vedr. sektorens opgaver. Bestyrelsen drøfter den politiske struktur. 

Orientering om stigning i frafald på professionsuddannelserne 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om de møder han deltager i vedr. arbejdet omkring reform af 
pædagoguddannelsen, senest møde mellem BUPL og DM. 
Forum for læreruddannelse. Næste møde er den 25. april. Dagsorden endnu ukendt. Tommy 
Dalegaard Madsen deltager i dette møde. 

12. Orientering om arbejdet i DM 
Dagsorden til HB og FU møde til kort orientering 

13. Punkter til næste møde 
Valg 
Årsmøde for tillidsvalgte 
Opsamling på TR seminar (herunder også lektorbedømmelse) 
Aktiviteter 

14. PH bladet 
Reform 
Sammenlægning af læreruddannelse Nr. Nissum og Skive i Holstebro 

15. Eventuelt 
Evt. sammenlægning af læreruddannelsen i Nr. Nissum og Skive. Pressemeddelelse den 9.4. 
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